
試算表 練習問題３（30 点） 

浜松商店の 10 月中の取引は次のとおりです。同取引を集計し、[月中取引高]欄にその集計額を総額で記入

し、[月初残高]の金額を加算した上で求めた各勘定残高を[10 月末残高]欄に記入し、試算表を完成しなさ

い。なお、各取引の中には他の取引欄の記入内容と重複しているものが含まれているので注意すること。 

 

[10 月中の取引] 

（１）現金に関する取引  （３）仕入に関する取引  

a.当座預金口座からの引出し ￥180,000 a.小切手の振出しによる仕入 ￥250,000 

b.商品発注に伴う手付金の支払い ￥90,000 b.約束手形の振出しによる仕入 ￥50,000 

c.商品受注に伴う手付金の受入れ ￥120,000 c.掛仕入れ ￥650,000 

d.商品発送費用（当店負担）の支払い ￥3,000 d.手付金による仕入 ￥160,000 

e.従業員旅費概算額の支払い ￥25,000 e.掛返品 ￥25,000 

f.諸費用の支払い    

 電話料金 ￥12,000 （４）売上に関する取引  

 家賃 ￥70,000 a.掛売上げ ￥780,000 

 水道光熱費 ￥10,000 b.掛値引き ￥10,000 

g.  e の残額を入金（出張旅費精算） ￥1,000 c.約束手形の受入れによる売上げ ￥210,000 

h.従業員の所得税預り金を納付 ￥5,000 d.手付金による売上げ ￥180,000 

    

（２）当座預金に関する取引  （５）その他の取引  

a.約束手形の期日入金 ￥210,000 a.現金過不足は発送費支払いの記入漏れ ￥4,000 

b.売掛金の回収 ￥500,000 b.前期に発生した売掛金の貸倒れ ￥8,000 

c.現金の引出し ￥180,000 c.仮受金は売掛金の回収である ￥120,000 

d.商品の仕入れ ￥250,000   

e.約束手形の期日支払い ￥90,000   

f.約束手形の割引きによる入金 ￥147,000   

（額面金額は￥150,000）    

g.買掛金の支払い ￥380,000   

h.借入金元利合計の支払い ￥615,000   

支払額のうち、利息は￥15,000   

i.給料の支払い ￥344,000   

支払額は所得税￥6,000 差引後の金額   

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

試算表 練習問題３ 解答用紙 

試　算　表

10月31日の

残高

月中

取引高

月初

残高

月初

残高

月中

取引高

10月31日の

残高

558,000 現 金

4,000 現 金 過 不 足

2,500,000 当 座 預 金

350,000 受 取 手 形

800,000 売 掛 金

100,000 前 払 金

仮 払 金

450,000 繰 越 商 品

1,800,000 備 品

支 払 手 形 240,000

買 掛 金 750,000

借 入 金 1,600,000

前 受 金 250,000

仮 受 金 120,000

未 払 金 10,000

所 得 税 預 り 金 5,000

貸 倒 引 当 金 20,000

減 価 償 却 累 計 額 585,000

資 本 金 3,500,000

売 上 16,420,000

12,550,000 仕 入

3,100,000 給 料

128,000 水 道 光 熱 費

700,000 支 払 家 賃

16,000 支 払 利 息

85,500 発 送 費

76,000 旅 費 交 通 費

160,000 租 税 公 課

4,500 手 形 売 却 損

118,000 通 信 費

23,500,000 23,500,000

借　　方

勘 定 科 目

貸　　方



 

 

 

 

  

試　算　表

10月31日の

残高

月中

取引高

9月30日の

合計

9月30日の

合計

月中

取引高

10月31日の

残高

644,000 301,000 558,000 現 金 215,000

4,000 現 金 過 不 足 4,000

1,498,000 857,000 2,500,000 当 座 預 金 1,859,000

200,000 210,000 350,000 受 取 手 形 360,000

942,000 780,000 800,000 売 掛 金 638,000

30,000 90,000 100,000 前 払 金 160,000

25,000 仮 払 金 25,000

450,000 450,000 繰 越 商 品

1,800,000 1,800,000 備 品

90,000 支 払 手 形 240,000 50,000 200,000

405,000 買 掛 金 750,000 650,000 995,000

600,000 借 入 金 1,600,000 1,000,000

180,000 前 受 金 250,000 120,000 190,000

120,000 仮 受 金 120,000

未 払 金 10,000 10,000

5,000 所 得 税 預 り 金 5,000 6,000 6,000

8,000 貸 倒 引 当 金 20,000 12,000

減 価 償 却 累 計 額 585,000 585,000

資 本 金 3,500,000 3,500,000

10,000 売 上 16,420,000 1,170,000 17,580,000

13,635,000 1,110,000 12,550,000 仕 入 25,000

3,450,000 350,000 3,100,000 給 料

138,000 10,000 128,000 水 道 光 熱 費

770,000 70,000 700,000 支 払 家 賃

31,000 15,000 16,000 支 払 利 息

92,500 7,000 85,500 発 送 費

100,000 24,000 76,000 旅 費 交 通 費

160,000 160,000 租 税 公 課

7,500 3,000 4,500 手 形 売 却 損

130,000 12,000 118,000 通 信 費

24,078,000 5,282,000 23,500,000 23,500,000 5,282,000 24,078,000

借　　方

勘 定 科 目

貸　　方

　　　　　一つにつき3点。合計30点

試算表 練習問題３ 解答 



 


